星报追踪 XINGBAOZHUIZONG

2015年8月12日 星期三 编辑 宋才华 | 组版 王贤梅 | 校对 夏君



生命的最后时刻他想到的仍是"先去救灾、救群众"

追记霍山县佛子岭镇好干部何必山、陈贵春

□ 记者 李世宏

8月10日凌晨,霍山县佛子岭镇降雨量急剧增加,险情频发。当日凌晨3时许,该镇党委书记何必山、副镇长陈贵春在巡查险情途中,突遇山体滑坡,不幸殉职。昨日,市场星报、安徽财经网记者再次来到佛子岭镇,对两位好干部的同事进行了走访。在佛子岭镇党政办,年轻的工作人员程静哽咽着,断断续续向记者诉说了两位殉职领导的生前往事。程静说,两位领导平易近人像自己长兄一样,没有丝毫架子,自己能做的事情从来不会麻烦同事。

"我的办公桌抽屉头天发觉关不上,第二天上班时发现竟然被修好了。经过打听,得知是陈贵春副镇长在值班时帮忙修好的。""只要有群众来访,何必山书记都会在办公室接待,并耐心听取意见和解决问题,从来不会有群众会找他第二次"……

身先士卒好书记何必山:

面对救援人员 他要求"先去救灾、救群众"



何必山(中)生前工作照(资料图)

"家中出现险情的居民,请听到广播后立刻避让到安全的地方……"一遍遍从防汛喇叭传出的声音,没想到竟是他的绝响。他就这样走了,带着对这片土地深深地眷恋,没来得及向年迈的母亲道一声别。他叫何必山,佛子岭镇党委书记,2015年8月10日不幸以身殉职。

他只想着如何把工作做得更好

何必山,1970年出生在霍山县漫水河镇的一个普通农民家庭,1990年毕业后分配到原漫水河区担任计生干事,当时,计划生育工作被乡镇干部戏称为"天下第一难",家里人都劝他向领导申请换个工作。倔强的何必山偏偏与第一难较上劲。

2001年1月,何必山被提拔为上土 市镇党委委员。角色转变以后,何必山 开始琢磨如何在新的岗位上把工作做得 更好。何必山认为,分管领导就是要身 先士卒,要求别人做好的,首先要自己做 到。此后,无论在哪里工作,他都是一把 工作的好手。镇政府的人至今还记得, 几乎每天晚上,何必山宿舍的灯都是在 12点以后才熄灭。

巡查闲情 30多个小时没合眼

从8月8日早上7时开始,何必山便 马不停蹄,走遍全镇每一个村,到8月9 日晚6点,看到各项防灾准备工作全部 到位后,何必山才松了一口气。这时候, 他已经30多个小时几乎没有合眼。

10日凌晨2时许,传来了重大险情,通水灌村郑家冲大山塘受强暴雨山洪冲击,水位陡涨,洪水已经溢坝,下游两个村民组100多名群众的生命随时受到威胁。当得知这一信息后,当时在佛子岭巡查灾情的组织部长王宜国和何必山迅速达成一致:"事不宜迟,必须尽快去组织群众转移。"

他首先考虑的是救灾、救群众

当车辆到达佛子岭水库溢洪口附近时,路面积水已近30厘米深,小轿车已经无法通过。此时正好遇到送人回来的副镇长陈贵春。于是,一行人改乘越野车继续前进。车行至黄岩洞附近,前方一棵被风刮到的树木横在路上,佛子岭社区书记钱开铭便下车准备挪移树木,王宜国也下车打着手电为钱开铭照明。

就在钱开铭准备搬移树木的刹那间,泥土裹挟着石块倾泻而下将车辆掩埋。何必山腹部以下被埋在了泥石之中,陷入昏迷;车辆驾驶座已经完全被泥石掩埋,看不到陈贵春一点痕迹,王宜国也被砸成重伤躺在地上。

在救援队伍赶到现场后,他们用手慢慢将压在何必山身上的泥石扒走,何必山也苏醒了过来。他这时没有想到自己,而是焦急地对救援人员说,"其他人没事吧?先去救灾、救群众"。遗憾的是,虽然经过多方抢救,何必山终因伤势过重而不幸殉职。

"侦察兵镇长"陈贵春: **遇到急难险重工作 他总是冲锋在前**



陈贵春生前工作中(资料图)

陈贵春,安徽五河人,1977年出生。 2006年从部队转业至地方工作。不论其 在任食药局办公室主任还是在担任佛子 岭镇副镇长,他始终秉持军人作风,遇到 急难险重的工作就是冲锋在前,被同事们 昵称为"侦察兵镇长"。

一小时往返9次转移80多名群众

台风到来之前,陈贵春每天都在下村入户巡查灾情。在检查斗笠冲安置点填方工程时,他不顾危险,涉水到河边查看不断上涨的水情。

在检查集镇排水情况时,陈贵春一路挨个检查下水道排水是否畅通,街面井盖是否打开,并嘱咐沿街住户随时关注排水情况。为加强库塘堰坝、水上交通、景区、校园、地灾点、危房户、在建工程、重点企业等关键部位和人口密集区的巡查,并做好避险转移和临时安置工作,自从台风警报拉响,陈贵春几乎已经两天两夜没合眼。

8月10日凌晨0时许,佛子岭镇雨量 直线上升,3小时降水量近200mm。灾情 就是命令,陈贵春迅速带领陆兴东和许道 胜一路驱车赶至佛子岭社区313地质队 大门前,指挥群众转移。一个小时的时间,他们先后往返9次,共转移求援群众80多名。

主动请缨,他倒在了"冲锋"路上

满身泥泞汗水的陈贵春笑着和同事说:"都两天没洗澡了,真想回去好好洗个澡,换身干净衣服。可是今天雨太大,我们还是尽快去敬老院转移那些老人吧。"

到了养老院,发现该处房屋已灌水约20厘米。陈贵春迅速安排陆兴东搀扶两位能行走的老人上车,自己将瘫痪多年的一位老人抱到车上。当把三位老人转移到指定的宾馆休息后,考虑到瘫痪老人的实际情况,他通过多方努力找到其子女,并立即开车将老人送到其儿子家中避险,之后没顾上喝一杯水的他又驱车往镇政府赶去。

当陈贵春冒雨驾驶越野车行至通水 灌与柳林河分岔口时,此时河道已经与 桥、路面齐平,眼前全部是一片汪洋,他向 该镇镇长赵刚打电话汇报险情后,并改道 经佛岳路回政府。

凌晨2时许,陈贵春返回途中,遇到 县委组织部长王宜国与该镇党委书记何 必山一行,去郑家冲大山塘巡查险情受阻 时,已经两天没合眼、一身汗水泥泞的陈 贵春主动请缨,"我的车底盘高点,我开 车带你们到团结水库去"。

没想到,这便是他生命之中最后的旅程。10多分钟后,当途经黄岩洞附近路段时,因突发大面积山体滑坡,车辆被泥石流掩埋,陈贵春与同行的何必山书记一起不幸遇难,在抗击台风的战斗中,倒在了最后一次的冲锋路上,以自己38岁的生命诠释了一名人民子弟兵和党的好干部的人生价值,却丢下了年迈的父母、年轻的妻子和幼小的孩子。

"苏迪罗"雨消云散 我省未来几天天气晴好

星报讯(记者 祝亮) 彻底告别台风"苏迪罗"的影响,今天我省迎来末伏,合肥等地仍以多云天气为主,气温略有回升。市场星报、安徽财经网记者昨日从省气象部门获悉,到本周末我省还将迎来一次明显的降雨过程。

"苏迪罗"的低压残余环流与冷空气结合,再度减弱变性为温带气旋。中央气象台10日下午5时对其停止编号。这也意味着"苏迪罗"基本雨消云散。

11日,记者从铁路、机场方面了解到,随着台风过境,预计今日起停运的高铁、动车及延误航班将逐步恢复正常。

据省气象专家预计,台风对我省风雨影响逐渐减弱,今天白天我省江南南部仍有局地降水。12~14日江南多雷阵雨天气。15日开始我省有一次较明显降水过程。

"苏迪罗" 致全省88.7万人受灾

星报讯(叶翔 邓浩然 记者 祁琳) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省民政厅获悉,第13号台风"苏迪罗"9日进入我省境内,受其影响,部分地区降大到暴雨。截至11日下午5时初步统计,合肥、宿州、蚌埠、淮南、滁州、六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山13市发生台风灾害,受灾人口88.7万人,紧急转移安置群众19.3万人,农作物受灾面积37.6千公顷(56.4万亩),倒塌房屋1218间,严重损坏房屋4115间,一般损坏房屋5340间,直接经济损失12.1亿元。

针对严重灾情,省政府副省长、省减灾救灾委主任梁卫国于11日深入 霍山县重灾区检查指导救灾工作,慰问受灾群众,看望在抗灾救灾一线的 工作人员。